A.

Podaj przyklad grafu 4n-wierzchotkowego, ktérego grupa automorfizméw ma rzad
a) 4"(2n)!,
b) 2((2n — 1))%

B.
Zbiér punktow stalych elementu g € G definiujemy jako X, = {z € X : gv = z}.

Lemat Burnside’a:
Liczba orbit = $rednia liczba punktéw statych = ﬁ > gec 1 Xl

Indeks cyklowy: Ig(zy,...,2,) = |—é,‘ deG 2t - a9 gdzie g; to liczba cykli dhugosci
1 W permutacji g.

Niech G bedzie grupa izometrii szesciokata foremnego, a H jest podgrupa skltadajaca
sie z obrotéw.
Rozwazmy kolorowania wierzchotkéw wielokata dwoma kolorami.
a) Znajdz dwa kolorowania, ktére nie sa H-réwnowazne, a sa G-réwnowazne.
b) Znajdz wszystkie klasy abstrakeji relacji H- i G-réwnowaznosci.
¢) Znajdz liczby takich klas z lematu Burnside’a.
d) Znajdz indeksy cyklowe G i H oraz liczby odpowiednich klas.
e) Znajdz liczbe nieréwnowaznych kolorowan wzgledem dziatania H, w ktérych i wierz-
chotkéw jest pomalowanych jednym kolorem a 6 — ¢ drugim dla i € {0, ...,3}.

C.
Znajdz liczbe istotnie réznych sposobéw pomalowania krawedzi grafu skladajacego sie z
kwadratu, ktorego kazdy wierzchotek jest wierzchotkiem jednego z czterech dodatkowych
tréjkatéw, z uzyciem dwdéch koloréw. Utozsamiamy takie kolorowania, ze jedno przecho-
dzi na drugie przy pewnym automorfizmie grafu.
Wskazéwka. zeby rozwiaza¢ to zadanie nie trzeba oblicza¢ indeksu cyklowego dzialania
grupy automorfizmow grafu na zbiorze jego krawedzi.



